

写作小能人

报名热线 96060

无烟家庭

金陵中学实验小学三(4)班 叶星辰

“饭后一支烟，赛过活神仙！”相信同学们都听过这句话吧！它出自吸烟者的“名言”中。可是同学们，你们都知道吸烟对人的危害吧？

每当我看见爸爸吸着那些对自己有百害而无一益的香烟时，还露出一副享受的样子，我就会对爸爸说：“不要再吸烟了，吸烟对人身体不好，而且危害家庭。”爸爸总是说：“就一支，下次不吸了……”唉！我和妈妈真是拿他没有办法。

夜幕降临了，我睡在床上，多么希望可以生活在一个没有烟的家庭里；多么希望自己的家人可以健健康康地生活；可以快快乐乐地陪我玩耍；爸爸可以用没有受到烟草污染的嘴巴亲亲我；一起在洁净的空气中打球、跑步、做游戏……可是这都是我

发作文流程：登录我能网(www.wonengw.com)，并注册成为会员（新浪微博和腾讯微博账号可直接登录）——进入“个人中心”——点击“发博文”上传您的佳作。



梦中的想法，都是我幻想出来的。等到明天，我又将继续受到烟草的危害。
到底什么时候爸爸才能不吸烟呢？什么时候才真正地为了自己、为了家人着想，把烟给戒了呢？到底什么时候，我才可以生活在一个无烟的家庭呢？我想了一个晚上，终于想出了好办法。第二天，我收集了许多有关吸烟对人体危害的资料，对爸爸说：“爸爸，你看看这些都是吸烟对人和家庭有危害的资料，你仔细看看吧。”爸爸看了一眼说：“我知道了，待会看。”我有点生气地说：“好吧，既然你不听我的，你就自己看着办。”爸爸一看我生气了，急忙拿过资料仔细地看了起来。事后爸爸答应我不吸烟了，我高兴极了。可是过了不久，我发现爸爸又吸烟了，可真

爸爸是个说话算话的男子汉，从那以后就再也没有吸过烟，我的心里比吃蜂蜜还要甜。在这里我也要劝劝那些吸烟的爸爸们，为了您和您的家人，请不要吸烟；无烟世界，清新一片。

我想象中的房间

苏杰学校三(2)班 戈唱

我有一间漂亮的小房间，房里有小床、桌子、椅子和小枕头。妈妈经常来教我做功课，婆婆为我端上一桌可口的饭菜，爸爸来陪我说话。而我，却最喜欢在房间里看书。我很喜欢我的小房间，可是我还是希望我的房间变得更有趣一些。

我希望我的房间是一间魔术屋。墙壁是巧克力，而椅子是各色可爱的糯米饭团，床是可以收缩的橡皮糖，窗户是一块块饼干。这样，我想吃东西的时候就可以把房间的一部分“拆”下来

吃，再买东西补上。而且睡在床上还可以一弹一弹地蹦高，多好玩呀！

我希望我的房间是一架飞机。飞机的椅子是我的床，我的芭比娃娃是我服务的空姐，我可以开着飞机去各个地方，领略大自然的神奇。

我也希望我的房间是一朵花。在这朵花里，花心是我的床，美丽的花瓣是我那柔软的被子。如果妈妈想叫醒我的话，就把花瓣打开，这样就方便多了。

我还希望我的房间是一个

餐厅。这样我就可以招待到的朋友，让他们享受美味的大餐，让他们都喜欢来我家玩。而且也能随时满足我这个小馋猫的不时之需。

想了这么多，这些房间设施可爱，功能繁多，而且样子奇特，真是太有趣了！我希望我的房间真的变成这样！



考试的烦恼

游府西街小学六(2)班 傅冬怡

大人们总说：“小孩子是最无忧无虑的。”可他们不知道我们也有烦恼。

现在我们都在和分数竞争。一旦没有考好，同学们会忽视你的存在，老师也会唉声叹气，回到家后，爸爸妈妈马上就会来个混合双打，然后一个星期都不给你好脸色看。一旦成绩提高了，爸爸妈妈的脸就笑成了一朵花，然后我会得到宝贵的一小时上网玩游戏的时间，或者得到我梦寐以求的玩具。

记得有一次，我的数学只考了78分，当时我就感到身体僵住了，有种跌入深谷的恐惧，有种身在南极的寒冷，有种正在看最心爱的东西被摔坏的悲伤……我欲哭无泪，因为哭解决不了任

何问题。可是你看我做错的地方有很多都是不该错的，比如：计算题计算错误，解决问题的单位忘记换算了……烦啊，错这么多，回家后怎么办啊？我的头上开始冒细汗。回到家后，妈妈第一句话就是“考得怎么样”，我低着头，用蚊子哼般的声音报出那丢人的分数，妈妈的脸立即由晴转阴。于是，我结束了我的节假日，每天满眼全是题目。因为自己的粗心，让我的心情一落千丈。

为了摆脱考试之前的紧张、不安和忧虑，让自己忘记考试，我会抽空让自己开心一下。比如：写完作业后，我会趁妈妈不注意，溜到书橱边，顺手抄起我最心爱的书读起来，结果才读了十分钟，就听见妈妈在喊：“不要

看书，做习题去，不知道快考试了吗？”我不情愿地把书放回书橱，回到书桌边写习题。有时我多渴望变成一只蚕宝宝，每天吃了睡，睡了吃，不必为了考试烦恼。

每个人都会有烦恼，不管是孩子还是大人，就因为有了烦恼，我们才会拥有烦恼后的快乐。

点评：傅冬怡对考试望而生畏，那种微妙的心理，通过具体的情节传递给读者，刻画得很真实。很喜欢文章的结尾，让我想起“不经历风雨，哪见得彩虹”。

指导老师：干露



彩色的牛奶

长江路小学六(2)班 陆钰格

看到这个题目，你一定会好奇，牛奶不是白色的吗？怎么会是彩色的呢？告诉你，真的有这回事。上次美术课时，老师给我们看了牛奶变色实验的视频，我很好奇。

于是回到家我就做了这个实验，先是准备材料，牛奶、洗洁剂、颜料、调色盘、毛笔、针管、碗，把它们整齐地摆桌上。

我先把牛奶倒入大碗里，把红、黄、蓝、绿、紫、黑这6种颜色分别挤在调色盘的6个格子里，并用毛笔蘸水将它们稀释；再用针管挨个把颜色滴在牛奶上面。可颜料只是浮在牛奶上面，并没有沉下去。我心想：真奇怪，颜料怎么会浮在上面？随后，我又分别滴了一滴洗洁剂。

见证奇迹的时刻到了：只见那颜料一碰到洗洁剂便层层叠叠地从牛奶中央蔓延开来，绽开

丰富的颜色，一圈又一圈，一层又一层地飞速旋转。真是五彩缤纷，绚丽多彩，美丽的颜料像一朵朵彩色的花在牛奶上不断绽放。我不由得惊呼：“哇，好漂亮啊！”

突然，其中一滴黑色的颜料变成了一艘小船的模样，一边在尾部喷着黑色颜料，一边在碗里绕了好几个圈，真是有趣极了。紧接着，那“小船”喷出的颜料转眼间就把混浊的牛奶变成了原本洁白无瑕的牛奶！很快，雪白的牛奶底下，五彩的颜色又从底下浮了上来。这到底是怎么回事？那一点点的洗洁剂怎么会有这么大的魔力，好奇怪！

最后，还是“百度”告诉了我答案。原来牛奶的密度略高于颜料。所以颜料加入后可短暂漂浮在牛奶表面，加入洗洁剂后，颜料的表面张力迅速下降，并形成

扩散效果。
简单点说，就是洗洁剂先接触表面的牛奶，把它们推向四周，底下的牛奶又上来补充，然后又被推向四周，如此循环就形成了这种奇异、有趣的現象。

其实，生活中还有着许多这样有趣的现象等待我们去发现、去探索。我们在做这样的小实验时，也得到了许多快乐！

点评：白色的牛奶，各色的颜料，再加上一点洗洁剂，就会产生令人炫目的奇异景象，真是不可思议！小作者在试验、发现和探索的过程中，收获多多！

指导老师：言克玲



幸福

南京师范大学附属小学五(5)班 陈泽华

你，幸福吗？

呵，这个问题，真不简单呀！说“幸福”的不全都是老总，说“幸福”的也不一定就是穷人。

因为在在我看来，幸福之门，只对无愧于天地、知足常乐者敞开，于金钱则没有必然关系。

不信？请看电视上的一则广告，在广告的最后，一位家喻户晓的明星的声音响起——“超专业生产，品质保证。我信赖！”

多么狂傲的一句话呀！“超专业”是什么概念？

但，妈妈们安心了。她们的瞳孔中发出了点点亮光。每次选择奶粉再也不朝三暮四，因为都是那位明星的首选和推荐了，怕啥？

她们安心地把它买回家，安心地喂给小BB，安心地看着他们睡……

一切，都是安心的，却不知道有一朵乌云也“安心”地凝聚在她们头上……

没过多久，好多吃过那种奶粉的孩子，都无一例外地患上了——肾结石！

哭不出声，吃不下饭……

乌云现身了！妈妈们惊恐地望着这一切，欲哭无泪。

而这件事情的主谋、田文华——三鹿奶粉董事长，则在漂亮的大别墅里用卖奶粉得来的钱花天酒地。

可，他会幸福吗？

把一个个儿童的健康换成了

钞票，而且竟然“理直气壮”地进入《福布斯》的人，可能幸福吗？

绝不可能！因为，这位残害儿童健康的杀手，已经成了几亿人的公敌，成为了民族的败类！坐牢是他的幸运，不然，那些儿童的家属也会把他踩扁！这种人活着就是对生命尊严的践踏！

这种人的幸福，我称它为“次垃圾幸福”。至于真正幸福的，不说别人，我家阿姨就是。

她不富有，每天在公司做100人的大锅饭，很累，很苦，但照样整天乐呵呵的。“不该开心吗？我不赌，无债，还有许多好同事，又有个听话的儿子，天堂都没这儿好。”她笑着说。

看，两种人，两种幸福……
你，幸福吗？

点评：这是一篇夹叙夹议的话题作文，应该属于初中的范畴。但陈泽华敢于挑战，文笔老辣。全文整体用情感作书，大处如泼墨，细节用点染，如同齐白石的“荷塘情趣图”，荷叶大写意，只得其神；花鸟鱼虫工笔画，形神兼备。观其详写的部分和略写的部分，可细细对比参照之！
指导老师：张开泉

记一次活动

中山小学三(2)班 周致远

一天上午，明媚的阳光照耀在学校的操场上，体育课上吴老师带我们进行了一次接力赛活动。

吴老师把我们全班同学分成两队，每队男女同学人数相等，女生排在队伍前边。比赛规则是：前边的同学跑到老师画的圈里踢5个毽子后，再跑回来拍一下第二个同学的手，然后第二个同学再跑过去，直到最后一个同学，看哪个队跑得快。同学们有的脱去了外衣，有的系紧了鞋带，有的活动着手腕，个个精神抖擞，只等一声令下。

随着吴老师“开始”的口令，女同学如飞翔的小鸟，轻快地向前奔跑。我们男生摩拳擦掌，个个跃跃欲试。操场上一片欢腾，“加油、加油”，呐喊助威的声音此起彼伏，一声高过一声。陈鑫是我们队的主力，他是个体育天才，一次跳绳180下，踢毽子可以达到100个，跑步就像一阵风似的。这次他果然不负众望，将对手任禹博扔下很远，为我们队赢得了先机。

终于轮到我了，我的对手是江思涛，我们两个是最后一轮选手。江思涛一个箭步就冲了出去，我也不甘示弱，紧追其后。突然，不知道是绊到了什么东西，江思涛一下子摔倒了，脸也给磕破了，还流了一点血。我犹豫了一下，还是停下脚步，把他扶了起来。他很勇敢，一点也不怕疼，对我说：“周致远，谢谢你，我们继续跑吧。”说完，就一瘸一拐地继续向前跑去。我点点头，也奋力向前冲去。比赛终于在我们队同学的欢呼声中结束了，大家跳着、笑着，全部沉浸在胜利的喜悦中。

这次活动虽然已经过去很长一段时间了，但那激动人心的场面却经常在我脑海中浮现，特别是江思涛勇敢的精神一直激励着我，遇到困难一定要坚持，再坚持……



爱唠叨的外婆

凤凰花园城小学五(3)班 张柔柔

我家有善良的妈妈、聪明的爸爸、亲切的外公、调皮的我，还有一个爱唠叨的外婆。

这一星期，爸爸妈妈都要出差，只能由外公外婆来照顾我了。每天早上都能听到外婆的唠叨声：“衣服多穿点，别感冒了；上学的时候，靠边走；中午在学校吃饭一定要吃饱啊！”外婆每次唠叨时，我都满不在乎。

星期五放学到家后，我习惯地打开电视，看起了我最喜欢看的动画片。这时，外婆皱着眉头走了过来，说：“都快六年级的学生了，还看动画片，不许看了，写作业去。成绩下降了，你爸妈回来后，我怎么向他们交代啊？”我听了外婆的话，无可奈何地把正放着最精彩动画片的电视关了，撅着嘴走进房间做作业。晚上吃饭时，外婆不停地给我夹菜，嘴里还说：“多吃点，你现在正在长身体，这块鱼给你，是补脑子的。”不光是我听得烦，连外公听得都烦。吃完饭后，



我连嘴也不擦，就跑进房间玩起电脑来。可刚玩不一会儿，外婆的唠叨声再次在我耳边响起：“玩一会就行了，玩时间长了对眼睛不好，你还要洗澡呢。”洗澡时，外婆又问：“毛巾衣服拿了吗？没拿我帮你拿。”刚洗完澡就被外婆的唠叨声催上了床。我进了被窝，外婆一边唠叨一边帮我盖好被子说：“把被子盖好，别着凉了，晚上睡觉不要蹬被子……”外婆真“唠叨”啊！可自从外公外婆去旅游以后，我觉得家里好像缺了点什么似的。我想了好久，原来缺的是外婆的唠叨。外婆的唠叨是一种责任，是一种关心，是一种无私的爱，这种爱是那样的浓烈，回味无穷，令我无限留恋和依赖。